

S. S. el Papa preside la ceremonia de beatificación de una religiosa española

Ha sido elevada a los altares la Madre María Rafaela del Sagrado Corazón, fundadora de las MM. Esclavas

Una misión oficial española, presidida por el ministro de Agricultura, asistió a los actos

Rendición del Santo Padre para nuestra Patria y para el Jefe del Estado

Roma.— Ha sido beatificada la religiosa española Venerable Madre María Rafaela del Sagrado Corazón, fundadora de las MM. Esclavas. Asistió al memorable acto S. S. el Papa Pío XII. El Gobierno español ha estado representado en esta solemnidad por el ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, que preside una misión oficial. La ceremonia fue retransmitida en numerosos idiomas por la Radio Vaticana. Es la segunda beatificación que lleva a cabo en este año.

El ministro de Agricultura español, don Rafael Cavestany, acompañado por el embaajador de España cerca de la Santa Sede, en otros coches llegaron los demás miembros de la Misión oficial española y entre los que figuraban el gobernador civil de la provincia de Córdoba, el alcalde de dicha capital y representantes del pueblo de Peña Abajo, lugar del nacimiento de la Venerable. Ocuparon un lugar preminente en una de las tribunas levantadas al efecto en el lado de la Epistola. También se situaron en lugar destacado, el arzobispo de Tarragona y los obispos de Bilbao, Calahorra, La Calzada, Córdoba, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián y Santander, mientras que en otras tribunas se situaron las representaciones de los países donde la Orden fundada por la nueva Beata tiene establecidas Casas, es decir: Portugal, Inglaterra, Italia, Estados Unidos, Cuba, Panamá, Perú, Bolivia, Chile, Argentina, Uruguay y otros países, además de España, naturalmente.

En una de las tribunas figuraban las autoridades de los diversos Institutos y otras religiosas y alrededor de ellas se situaron los representantes de la Misión oficial española, natural de un pueblo cercano a Palencia y que fue curado milagrosamente por la intercesión de la nueva Beata.

La ceremonia comenzó con el solemne desfile de las jerarquías que participaban en la misma. Con arreglo al ceremonial acostumbrado, todos los miembros de la Congregación de Ritos, se hallaban presentes.

Ofició la Santa Misa el cardenal Tedeschini, arzobispo de la Basílica de San Pedro y dio lectura al breve pontificio relativo a la beatificación de la religiosa. Después de la lectura del breve, el papa bendijo a los presentes.

Ganancias de los conservadores y M. R. P. en las elecciones para la alta Cámara francesa

Huelga del personal de Agencia "France Press" que el Gobierno prohíbe bajo pena de prisión

Paris.— Los resultados no oficiales de la elección de 138 consejeros de la República—antes senadores—entre ellos los 124 de la metrópoli, indican como elegidos a 36 conservadores, 30 radicales, 26 demócratas, 19 socialistas, 14 comunistas, 12 republicanos populares y uno sin partido. Los conservadores ganan seis escaños y los demócratas pierden siete. También han ganado puestos los del M. R. P.

HUELGA "REVENTADA"

Paris.— El Gobierno ha ordenado se reintegre inmediatamente al trabajo el personal de la Agencia "France Press" que esta tarde se declaró en huelga por 24 horas, para advertir al presidente del Consejo, Antoine Pinay que los periodistas no son funcionarios públicos. En efecto, por el carácter semi-oficial de la Agencia, el Gobierno se había opuesto a que se hiciera extensivo a ellos los beneficios que acababan de recibir los periodistas franceses en general.

A las tres horas de declarada la huelga, el prefecto de policía curso el orden de reanudación del servicio so pena de prisión, fundados en el derecho del Gobierno a requisar a los trabajadores a quienes considere necesarios para el mantenimiento del orden público.

LA SEMANA de España del extranjero

Ciertamente memorable es el discurso que S. E. el Jefe del Estado pronunció ante el pleno de las Cortes y con motivo de la inauguración del nuevo período legislativo, analizando de modo magistral y completísimo la situación actual de nuestra Patria, tanto en lo que se refiere a su política interna como en función de su papel dentro del concierto internacional. La palabra autorizada del Caudillo hizo balance de la magna obra realizada por el Régimen en los últimos años, labor en verdad ingente que acredita la vitalidad de un pueblo y la perfecta identificación de sus gobernantes con los anhelos de la colectividad, que se expresa en procedimientos propios y eficientes, al margen de lo que poderes extraños pretendieron en vano. Porque, como muy bien ha dicho Franco, España jamás necesitó—a lo largo de su gloriosa y dilatada historia—modelos exóticos para encontrar recursos de vida política y social libre.

Grande, casi colosal, es el conjunto de realizaciones conseguido desde nuestra Cruzada. Y su mérito se acrecienta en cuanto las adversidades con que los Gobiernos del Caudillo tuvieron que luchar, rodeados de la incompreensión cuando no de la hostilidad exterior. Honda satisfacción han de producirnos estas manifestaciones del Generalísimo, pues en la consecución del éxito alcanzado se conjugaron todos los esfuerzos nacionales fundidos en fecunda unidad como pocas veces se logró a lo largo de los siglos. Unidad fundamental cuya esencia proviene de aquel 18 de Julio y a nos permite aborrecer perspectivas prometedoras. Es una nueva etapa, por tanto, la que se abre ante nosotros; etapa cuyo símbolo hemos de ver en la anunciada supresión total de la cartilla de racionamiento y que ha de forzarlos a redoblar el esfuerzo y el tesón, ambicionando metas de soñada prosperidad y grandeza para la Patria y para todos los españoles. Mas el discurso del Jefe del Estado dedicó atención especial al ac-

Truman predice el triunfo de los demócratas en las elecciones presidenciales

«Los republicanos -dice- se derrotarán a si mismos por sus errores»

Taft y Kefauver, continúan en cabeza de las elecciones previas, seguidos por Eisenhower y Harriman

Washington.— La situación actual de los diversos candidatos, según las elecciones primarias celebradas hasta ahora para las convenciones republicanas y demócratas, es la siguiente: Partido republicano: Robert Taft, 378; general Eisenhower, 359; Harold Stassen, 22; Earl Warren, 7; general Mar Arthur, 2; quedan por nombrar 307 delegados, de un total de 1.106. Partido demócrata. Estes Kefauver, 137; Averell Harriman, 94; Richard Russell, 41; G. Mente Williams, 40; Robert Kerr, 30; Robert Bulkley, 27; Hubert Humphrey, 23; C. Stevenson, 9; Truman, 7. Quedan por nombrar 533, de un total de 1.230.

Para ser elegidos se necesitan en el partido republicano, 604 y el demócrata, 616.—Efe.

TRUMAN ATACA A LOS REPUBLICANOS

Washington.— En un discurso en el que atacó de nuevo al partido republicano y a quienes se oponen a su Gobierno, el presidente Truman dijo que cree que los empresarios de la industria del acero quieren la huelga.

Al hablar en la quinta convención anual de los "Americanos liberales y pro acción democrática", Truman atacó a las grandes empresas de la industria del acero, por no aceptar lo que considera un arreglo justo de sus diferencias laborales con el Sindicato de obreros del Acero afiliado al CIO.

Se refirió a la lucha electoral e insistió la posibilidad de que los Estados del Sur deserten del partido demócrata. Predijo que sería elegido un candidato demócrata liberal y añadió que confiaba en que, como de costumbre, los republicanos se derrotarían a si mismos en Noviembre, como consecuencia de sus errores.

Sin nombrar al general Eisenhower afirmó que "aun en el caso de que los republicanos elijan en la Convención un candidato con una brillante hoja de servicios en asuntos exteriores, este no podrá librarse de las lamentaciones del resto del partido".

Mientras hablaba, el presidente tuvo a su lado a Averell Harriman y Estes Kefauver, considerados como los dos aspirantes a candidatos demócratas con mayores probabilidades. Truman fue objeto de una gran ovación cuando dijo a sus oyentes que los demócratas no cederán en la cuestión de los derechos civiles.—Efe.

«El pueblo español se distingue por su fidelidad a la Fe, desde los primeros tiempos del Evangelio»

Monseñor Tedeschini cree que ha sido providencial la elección de Barcelona como sede del Congreso Eucarístico

Contrariamente a lo anunciado, la Misión pontificia hará su viaje por tren

Ciudad del Vaticano.— «Es una elección verdaderamente providencial la de Barcelona como sede del próximo Congreso Eucarístico Internacional», ha declarado el Cardenal Tedeschini, arzobispo de la Basílica vaticana y prefecto de la Dataria apostólica, que ha sido nombrado Legado de Su Santidad en las solemnidades del Congreso de Barcelona.

El ilustre purpurado hizo la declaración al salir de la Basílica de San Pedro, donde había oficiado la santa misa en la coronación de beatificación de la venerable Madre María Rafaela del Sagrado Corazón.

«Sin querer ofender a ningún otro país, cualquiera que sea —añadió el Cardenal— España lo ha merecido por el culto profundo que ha consagrado a la Eucaristía con un fervor ardiente. Barcelona ha rebasado, según mis noticias, todo lo que se podía calcular en la preparación de este acontecimiento que pasará a los anales de la Iglesia. Todos los pueblos cristianos tienen sus méritos en el servicio a la Iglesia, aunque hay que reconocer, no obstante, que el pueblo español se ha distinguido por su fidelidad a la Fe desde los primeros tiempos del Evangelio y esta fidelidad he podido comprobarla yo mismo durante los muchos años que he pasado en España. Me produce una gran alegría volver a encontrarme con el pueblo amigo y un gran goce poder asistir al triunfo de la Eucaristía y del progreso del culto rendido al Señor que se hizo carne por nosotros».

El Cardenal Tedeschini terminó su declaración haciendo constar que esto es lo más sublime que el Mundo puede esperar y que esto es lo que no ha de cesar de repetir. Finalmente dijo que, contrariamente a lo que se había propuesto en un principio, la Misión pontificia efectuará el viaje por ferrocarril y no por mar.

La salida de Roma será el día 26 por la mañana y la llegada a Barcelona está prevista para el día 27 a primera hora de la tarde. Se estudia la posibilidad de que la última etapa del viaje se realice por mar, desde un puerto español, próximo a la frontera con Francia, con el fin de que la llegada a Barcelona sea por mar y revista mayor solemnidad. No obstante, hasta ahora no se ha tomado ninguna decisión a ese respecto.—Efe.

PASTORAL DEL CARDENAL COPELLO

Buenos Aires.— Con motivo del próximo Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Barcelona, el Cardenal Primado de Argentina, eminentísimo y reverendísimo señor don Santiago Luis Copello, ha redactado una carta pastoral, en su calidad de Arzobispo de Buenos Aires, en la que dice entre otras cosas:

«Nuestra ciudad, eminentemente eucarística, debe participar en la forma más eficaz posible en el magno Congreso Eucarístico Internacional. Con nuestro estímulo y bendición han comenzado ya a partir peregrinos que tendrán la dicha de participar personalmente en los homenajes que se rendirán a Nuestro Señor Jesucristo, realmente presente en la Sagrada Eucaristía».

El Cardenal anuncia también en su pastoral que a partir del domingo 25 de Mayo, en todas las parroquias se celebrarán misas de comunión aplicadas a distintos y elevados fines relacionados con el Congreso, tales como la paz universal, la paz social y los enfermos.—Efe.

LLEGA UNA PEREGRINACION COLOMBIANA

Barcelona.— Esta mañana fundeó en el puerto de Barcelona el trasatlántico italiano "Usodimare", a bordo del cual arribó una nutrida peregrinación colombiana, formada por cerca de doscientas personas, para asistir al Congreso Eucarístico Internacional. Llegaron asimismo, el vicario apostólico de Casamara (Colombia), monseñor Nicasio Ballisa Melero, y otros grupos de congresistas sudamericanos.

Próxima entrega de la Medalla de Bellas Artes al Ayuntamiento de Bilbao

Se montará en Madrid una gran exposición de Arte vizcaino y de proyectos de urbanismo

Madrid.— El alcalde de Bilbao, señor Zuazagaitia, que se encuentra en Madrid con motivo de la próxima entrega de la Medalla de oro de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando al Ayuntamiento bilbaíno, ha dicho que, con ocasión de este acto se instalará en Madrid una magna exposición del Museo de Arte Moderno de Bilbao, proyectos de urbanismo y documentos importantes de la ciudad.

En el muestrario del Museo bilbaíno se podrá apreciar el gran esfuerzo realizado por el pueblo de Bilbao y sus autoridades en pro del mismo y de su ambiente artístico.

En tren especial vendrán a Madrid los componentes de la orquesta y de la Masca Coral de la capital vizcaina que darán varios conciertos y en el Conservatorio se dedicará un homenaje al maestro Guri.—Cifra.

Catástrofe ferroviaria en Turquía

Hay 26 muertos y 18 heridos

Estambul.— Veintiséis personas han resultado muertas y 18 heridos en un accidente ferroviario registrado cerca de Alana, en el Sur de Turquía. Se desconocen de momento las causas de la catástrofe.—Efe.

Piden medidas inmediatas para salvar a los tunecinos del "despiadado castigo" francés

Apelación de los dirigentes de los partidos nacionalistas norteafricanos al Consejo de Seguridad

Sede las Naciones Unidas (Nueva York).— Los dirigentes norteafricanos, han apelado al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para que tome medidas inmediatamente con vistas a salvar a los nacionalistas tunecinos del "despiadado castigo" de que van a ser víctimas en manos de los franceses.

La petición ha sido cursada al presidente del Consejo de Seguridad, Selim Sarper, de Turquía y al secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, por el secretario de la Comisión para la Libertad del Norte de África.

Constitución del Sindicato de Trabajadores de Gibraltar

La línea de la Constitución.— Se ha constituido el Sindicato de trabajadores de Gibraltar.

En el Imperial Cinema, completamente abarrotado de productores, hubo primero un acto presidido por el gobernador militar del campo de Gibraltar y con asistencia del gobernador civil, vicesecretario de Ordenación Económica, jefe nacional de la Obra Sindical "Lucha contra el paro", consul general de España en Gibraltar, delegado de Fronteras del Sur, delegado provincial de Trabajo, vicesecretario británico, alcaldes de La Línea, San Roque y Algeciras y jerarquías provinciales y locales.—Cifra.

Diez y nueve personas muertas de hidrofobia al ser mordidas por los murciélagos "desmodos"

Méjico.— Según informa el Ministerio de Sanidad, los vampiros conocidos como "desmodos", han mordido a diez personas, inocularles el virus de la rabia, sin que pudieran prestárseles los auxilios médicos, por lo que murieron sin remedio. Estas personas son habitantes de poblados casi perdidos en las montañas, donde no existen buenas vías de comunicación por lo abrupto del terreno; se teme que en otros lugares se hayan registrado más defunciones ocasionadas por los vampiros, que ya han invadido trece Estados.

CAMPANA CONTRA LOS "DESMODOS"

Guadalajara (Jalisco, Méjico).— Un sacerdote se encuentra entre las personas que han muerto de hidrofobia,

Escenarios

Vittorio de Sica rechaza en Hollywood un argumento de Thornton Wilder

Como es lógico, al genial director italiano le gusta Chicago para escenario de su primer film allí

Se prepara una película biográfica de Max Linder

En aquella época lejana en que Lewis Milestone rodó "Sin novedad en el frente" consiguió con esta película la más perfecta realización bélica hasta aquella fecha. Pasados los años, y tras un detenido estudio de todos los "films" famosos inspirados en la última guerra, Lewis Milestone ha rodado "Situación desesperada", tan lejana, que en ella puede apreciarse magníficamente la veterania y conocimiento del tema de un gran realizador. Richard Widmark asume el principal papel en esta excepcional película.

VITTORIO DE SICCA, EN NORTEAMÉRICA

Vittorio de Sica — escribe Antonio Sánchez — ha impuesto varias condiciones a Hollywood en respuesta a las proposiciones que recibió a su llegada.

El escritor Thornton Wilder le ha sometido un argumento sobre la vida de los italianos en Estados Unidos. De Sica prefiere una idea original, sobre la que trabajará con el célebre guionista Ben eHchi: el ritmo de la vida moderna que — acclerándose sin cesar, impide a los hombres vivir. Es preciso pararse para disfrutar de la alegría de vivir. El tema será expresado por una novela de amor.

Estará localizado en Chicago. Esta ciudad ha parecido a Vittorio el mejor símbolo de América. — Nueva York es demasiado cosmopolita — dice —. Sorprende menos.

Por otra parte, los rascacielos no convienen a la cámara, que se desplaza sobre planos horizontales.

Charlotte ha enseñado a De Sica algunas escenas de "Limelight". El italiano ha llorado.

Pero al día siguiente tuvo ocasión de reír. Al pasar por un parque descubrió un teléfono en un tronco de un árbol. Delicada atención para que los paseantes cansados puedan llamar a un taxi.

EL PRESIDENTE DE COLUMBIA PICTURE CONDECORADO POR SU SANTIDAD EL PAPA

Su Santidad el Papa ha otorgado recientemente las insignias de las Ordenes de los Caballeros de Malta y de los Caballeros de San Gregorio a Mr. Joseph A. Mac Conville, presidente de Columbia Pictures International Corporation, en agradecimiento a sus loables y sostenidos esfuerzos en pro del mejoramiento de las relaciones cinematográficas entre América e Italia. Hace poco tiempo mister Mac Conville fue también condecorado en la ciudad de Méjico por sus actividades en defensa de la industria cinematográfica mejicana.

PELICULA BIOGRAFICA SOBRE MAX LINDER

Maud Linder, hija de Max Linder, el famoso cómico que hizo

y pantallas

NO-DO teatral y cinematográfico

Cuatro películas nos trajo el jueves de la semana última. Tres fueron norteamericanas y una española. Esta correspondió a la discutida producción "Corpus", sobre la cual diremos una vez vista que hay verdadera razón para esa polémica organizada en su torno. Digamos que su forma, con un sentido realista exagerado, resulta molesta. Recoge unos aspectos ciertos de la vida actual; pero se acerca a la novela, extrema hasta el punto de no aportar más que valores negativos. Es decir, se repta con exceso en las miserias humanas y la impresión que se obtiene es deprimente.

Por lo demás está rodeada de buena técnica y Nieves Conde se muestra como un buen conocedor de su oficio, con rasgos y modos de gran director.

El Avenida nos brindó "Lo quisiera", una instantánea y alegre película de Frank Capra, con Bing Crosby como protagonista. Estos dos nombres son la mejor "reclame" del film y la verdad es que con la habilidad directora del primero y los recursos artísticos del segundo, "Lo quisiera" sale airoso y divierte con frecuencia tratado de las carreras de caballos — sale airoso y divierte con algunas de sus situaciones cómicas.

"La venganza del destino", se titula el film dirigido por la elegante sala del Cine Cordón. Recoge el aspecto bajo y turbio de las carreras de caballos, basándose en un argumento interesante, porque ha aceptado a conjugar la acción del "sangsterismo" con el amor. Con esta base, Jean Negulesco, uno de los más expertos y famosos directores de Hollywood, ha logrado captar escenas plenas de emoción y otras que ofrecen con extraordinaria fidelidad la vida interna de los hipódromos. El varón actor John Garfield logra aquí un notable triunfo, que comparte con la francesa Micheline Presle, incorporada ya a la Mecca del cine.

El Gran Teatro ofreció "Las hermanas Dolly", producción que ha defraudado. Y ha defraudado a pesar de haberla rodeado de grandes medios técnicos y de un lujo sorprendente. Es película que quizá en Estados Unidos haya obtenido grandes éxitos; pero que en España está condenada a fracasar por el modo que se le ha presentado, con una prolija y pesadísima sucesión de canciones, todas en versión inglesa, que llegan a agobiar y a pesar como una losa sobre el ánimo del espectador. Este fallo fundamental anula los demás méritos positivos que "Las hermanas Dolly" poseen.

Y veremos este breve comentario semanal, registrando el paso del espectáculo de variedades "Estrellas de América", que pasó poco menos que inadvertido por el escenario del Avenida el viernes último.

las delicias de los que hoy tienen más de 40 años, cuando el cine era mudo, prepara una película biográfica de su padre. El film se titulará "Buenos tiempos" y se reproducirán pasajes escogidos de las películas más aplaudidas de Max Linder, de aquellas que se proyectaban con explicador.

LO QUE GABLE TENDRA QUE DAR A SU EX-ESPOSA

Lady Sylvia Ashley ha logrado — como se sabe — el divorcio de su esposo, Clark Gable. Lo importante de la sentencia es que Lady Sylvia recibirá, en concepto de alimentos, el diez por ciento de los ingresos de su marido — 1.700.000, aproximadamente — en el primer año, y el siete por ciento los cuatro siguientes.

Alida Valli y Pedro Armendariz dirigidos por Decoin en un film español (2)

Del día 22 al 25 se celebrarán en Madrid las Jornadas Internacionales de Estudio, sobre el tema "Educación cinematográfica", organizada por la Oficina Católica Internacional del Cine.

ALIDA VALLI Y PEDRO ARMENDARIZ

En el film "El cofre y el aparato", próxima producción de Atenea, figurará como protagonista masculino el actor mejicano Pedro Armendariz. El film será dirigido por Henri Decoin, y tendrá como protagonista femenina a Alida Valli.

A los norteamericanos no les asusta ni la edad para casarse

El caso de un anciano que a los 79 años se enamoró como un cadete de una joven de 34

Los americanos demuestran constancia una de las razas más fuertes del Universo casándose a edades en que los demás hombres están más bien para capitas calientes junto al hogar. Aquí nos queda raro que en un señor de edad muy subida se descubre que un buen día con que tiene una novia joven y se casa. Ello además no causa la menor hilaridad entre la

gente sino más bien respeto y demostración de hombría de bien, de manera que si el novio anuncia su casamiento a los 70 años se le festeja exactamente igual que si tuviera 24.

El ejemplo del vicepresidente de los Estados Unidos, Berkeley, casado a los 70 años, y del ex-alcalde de Nueva York, St. John, casado a los 64, hay que añadirlos con la boda celebrada no hace mucho del ex-ministro de Hacienda L. Roosevelt, Henry Morgenthau. Este ha contraído matrimonio a los 69 años con la señorita Marcella Puth-Hirsch, de 47 años, de origen francés. La boda se celebró en la intimidad. Ambos eran solteros pero han decidido celebrar el acontecimiento sin ningún género de fiestas, porque ahora los yanquis están para ahorrarse más que para otra cosa.

Entre la gente de negocios, las bodas son asimismo muy frecuentes en cuanto se pasa el cabo de los torneos que nosotros fijamos en los cincuenta años. El caso más excelente de heroísmo es el de Fred Mac Mullen, jefe de la metalurgia del Estado de Illinois que a los 79 años ha contraído matrimonio con una moza de 26. Mac Mullen pasaba un buen día en un coche por el campo y viendo allí a la joven se enamoró perdidamente de ella. Entre el flechazo y la vicaria justamente pasaron dos meses y durante este tiempo Mac Mullen se comportó como el más tierno de los toreros.

A pesar de que el amor flecha aquí a los viejos, él no quiere decir que los jóvenes no se casen con la misma rapidez. Por regla general, los muchachos contraen matrimonio prontamente. No gustan esperar aventuras. Como además, el hombre gana pronto su pan y la mujer también, no es necesario esperar mucho. El afán de independencia es, además, consustancial con este pueblo. Chicos y chicas de 18 años en adelante se casan pronto y según los jueces sus matrimonios son muy duraderos. Claro que esa leyenda de los divorcios es sólo propia para el cine y para la gente que aquí se dedica a esos negocios, gente, al fin y al cabo, de vivir irregular. El sano pueblo norteamericano se casa pocos veces pensando en el divorcio aunque le vaya mal y una divorciada esta tan mal vista aquí como piedra estirada en España o en Italia, pongamos por caso.

Así, de estos matrimonios de gente jóvenes nacen muchachos espléndidamente fuertes, esos jóvenes que honran a la raza americana y que la guerra siega actualmente en los campos de Corea. Porque los jóvenes que luchan en aquella lejana península son reclutas de 21 años en su mayoría. Viejos y jóvenes se casan allí alegremente.

SALA DE FIESTAS

3:30 y 11:30 Café y atracciones. 7:30. Baile reunión de Sociedad. LILY DELVY, MARUCHI MARTIN, HERMANAS MONTEJO Y ORQUESTA "ARABIA".

Vida económica y financiera

La semana bolsística

La Bolsa de Madrid, durante los tres días en que hubo sesiones, acusó tendencia irregular. El negocio fue reducido y predominaron las cotizaciones con ligera inclinación a la baja. Los corros estuvieron desanimados en general, y las jornadas se sucedieron encalmadas por la escasez de negocio; pero no obstante, hubo algunos movimientos de importancia, tanto en avance como en retroceso, principalmente de algunos de los valores que de varios entornos, no obstante los coros no suelen tener frecuente contratación. Otros se anotaron nueva ganancia quitados en las semanas anteriores, como ocurre con Fenix, Española de Petróleos y Chade. Sigueron ofrecidos algunos valores textiles. Las acciones bancarias estuvieron irregulares, e igualmente las eléctricas. Constructora General Española modificó su valor nominal de 500 a 200 pesetas.

Al terminar la Bolsa de Madrid, su actuación semanal quedaba con el público retraído, manteniéndose la orientación irregular.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio - Caja de Ahorros
Espolón, 12 BURGOS

CUADRO MEDICO

DE ESPECIALIDADES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

APARATO DIGESTIVO

Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 1667.

CIRUGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL

Don Carlos Arangüena (de la Clínica Barrantes). San Cosme, núm. 6. Teléfono, 2709.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Don Ignacio López Sáiz, Santander, 19, tercero.

ODONTOLOGIA

Don Jesús Amáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216.

OFTALMOLOGIA

Don Gregorio Bañuelos, Plaza de San Antonio, 67. Teléfono, 1306.

OTORRINO-LARINGOLOGIA

Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barrantes), Espolón, 40. Teléfono, 1577.

PUERICULTURA

Don José Díez Rumayor Espolón, 14. Teléfono 1319.

CORAZON Y NUTRICION

Don José Alonso, Espolón, 24 Teléfono, 1912.

RADIOLOGIA

Don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono, 2137.

TÓCLOGIA Y GINECOLOGIA

Don José Carazo (de la Clínica Barrantes). Vitoria, 36, 3.º. Teléfono, 1591.

ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES

Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono, 1789.

PRACTICANTE

Don Elias Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º.

SERVICIOS QUIRURGICOS

Clínica "Barrantes", Teléfono, 1847.

AMBULANCIA

Teléfonos, 1847 y 2709.

MATRONAS

Doña María García Hoces y doña María Margarita San José, Carnicerías, 3. Teléfono, 2107.

SERVICIO FARMACEUTICO

Don Timoteo Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 12.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Silverio Pérez, el «poeta» vuelve de nuevo a España

Por "El de Tenda"

Se encuentra ya en España el diestro mejicano Silverio Pérez, el "Faraón de Tezcoco", como se le conoce en el país azteca, que ha vuelto a la Madre Patria, para confirmar su alternativa en Madrid, antes de retirarse definitivamente de las lides taurinas, tras una gloriosa carrera.

A qué ha venido a España Silverio? Se preguntan los aficionados mejicanos. De allí nos dicen — leemos en una crónica del responsable de la agencia "Amunco", José Quintana — que "durante la última temporada y en la anterior, el texacoano ha demostrado, con evidencia creciente, que ya no puede dominar sus temores en el ruedo sino en contadas ocasio-

nes, en las cuales surge con toda su esplendor esa calidad, esa "honrada" silberiana, que se desborda en lances o en mulezadas de belleza única."

Algo de esto conocemos en Burgos — a cuya feria viene, otra vez este año — por ello, porque le vimos triunfar, sentimos grandes deseos de verle a ver actuar en nuestro ruedo. Silverio, llegado a España como matador de toros en el año 1945, con una aureola de triunfos y a quien algunos llegaron a comparar con el siempre llorado "Matolete", alcanzó precisamente en nuestra plaza, el éxito más resonante de cuantos obtuviera en los ruedos hispanos, en los que toreó más de una docena de corridas. Fue el diestro mejicano entonces, como una estrella fugaz que pasó rauda, vertiginosamente, pero aquí dejó constancia de esa aureola de superlativo con que llegó a España, realizando con su segundo toro de donña María Montalvo y en la corrida del día 29 de junio de 1945, una faena de antología. Aún recordamos sus majestuosos lances a la verónica, con las manos bajas, arrastrando el capote por la arena, con temple, suavidad y dominio y su angustiosa faena de muleta, maciza y robusta.

Si, aún recordemos aquella memorable faena, en tarde en que el mejicano tuvo como compañeros de cartel a su compatriota Fermín Rivera, al "maestro de maestros" Domingo Ortega y a Pepín Martín Vázquez. Silverio, recorriendo en triunfo el ruedo de nuestra plaza con los trofeos ganados, acabó, al final de la vuelta, entregando las orejas cortadas a su mozo de estuches, con la recomendación de que las guardase cuidadosamente, por ser las primeras logradas en su actuación en las plazas españolas, como matador de alternativa.

Luego... Silverio, que antes se había visto obligado a permanecer alejado de los ruedos por una enfermedad nerviosa que puso en peligro su vida y por lo cual perdió multitud de corridas en España, acabó afectado en su moral y optó por volver a su tierra, cancelando muchos contratos y dejándose, solamente aquí en Burgos, auténtica constancia de su arte.

Ahora vuelve a España el torero que tenía grueña en la derruida plaza del Torero de Méjico un monumento conmemorativo de su faena al toro "Tanguito"; el torero que — según José Quintana — es en su trato personal, representación exacta del hombre de pueblo mejicano, sencillo, agudo, ingenioso y que en el ruedo va cantando con su capote o su muleta esas nostalgias de siglos que anidan en el alma popular azteca.

Silverio — poeta del arte taurino mejicano — vuelve a España a confirmar su alternativa y, sin olvidarse de Burgos, que le vio triunfar y le aplaudió, viene a rubricar su triunfo del día de San Pedro del año 1945. Podrá combatir sin descanso, una tarde sí y otra también, con su arte inimitable, ante el público español, que ha de exigirle, como figura que es, lo mismo que hoy pide a los "mandones" de la torería?

Españerados, confiamos en su actuación en nuestro ruedo. Mientras tanto, estaremos pendientes de sus éxitos o sus fracasos en estas corridas que han de jalar su postrera campaña en los ruedos españoles...

Noticias de actualidad nacional

Valencia. — En nombre de Su Excelencia el jefe del Estado, el capitán general de la Región, teniente general Urrutia, ha declarado abiertas las sesiones del segundo Congreso Internacional Círculo de los países mediterráneos, al que asisten más de quinientas personas, de ellas la mitad de España y la otra mitad de los siguientes veinte países: Argelia, Marruecos y Túnez, Chipre, Egipto, Francia, Grecia, Israel, Italia, Líbano, Portugal y Turquía en calidad de miembros y Alemania, Argentina, Bélgica, Estados Unidos, Holanda, Inglaterra, Suecia y Suiza como observadores.

Las tareas del Congreso durarán toda la semana y en él se abordarán los problemas de la economía círculo.

CONGRESO DE INGENIERIA NAVAL

Madrid. — El ministro de Marina, almirante Moreno, ha presidido esta mañana, en la Escuela Especial de ingenieros navales, el acto de apertura del cuarto Congreso de Ingeniería Naval. —Cifra.

ENTRADA SOLEMNE DEL NUEVO BISPO DE BARBASTRO

Barbastro. — El Prelado preconizado de Barbastro, doctor don Pedro Cantero Cuadrado, ha hecho su entrada solemne a las siete de la tarde, en la capital de su diócesis. —Cifra.

FALLECE EL GOBERNADOR CIVIL DE BADAJOZ

Madrid. — En el Hospital Militar de Carabanchel ha fallecido esta mañana, a las once y media, el coronel don Manuel Ruiz de la Serna, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Badajoz.

El señor Ruiz de la Serna ingresó en el Hospital Militar el día 14 del actual, para someterse a una intervención quirúrgica que le fué practicada al día siguiente por el doctor Acero. En el momento de ocurrir el fallecimiento el finado estaba rodeado de su esposa e hijos, que vinieron de Badajoz para acompañarle durante su estancia en el Hospital. —Cifra.

Los bebedores de CERVEZA piden PILSEN NORTE

Por su mayor CUERPO y CLASICO SABOR LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

LA FAMOSA CORRIDA DEL CONDO DE LA CORTE SE LIDIARA EL DOMINGO

Barcelona. — El próximo domingo, día 25, Aparicio y los diestros no designados todavía, serán los encargados de pasar por los seis astados del Condo de la Corte, que llevan cerca de un año en los corrales de esta plaza, por haberse negado el escrupuloso ganadero extremo a que las reses fuesen "afeitadas". —Cifra.

Barcelona. — El próximo domingo, día 25, Aparicio y los diestros no designados todavía, serán los encargados de pasar por los seis astados del Condo de la Corte, que llevan cerca de un año en los corrales de esta plaza, por haberse negado el escrupuloso ganadero extremo a que las reses fuesen "afeitadas". —Cifra.

Curioso y de actualidad

El cine en relieve al alcance de todos

Por lo menos un centenar de salas cinematográficas proyectarán películas de tres dimensiones para el año 1954. Esta profecía ha sido hecha por Mr. J. Ralph, uno de los iniciadores en la presentación de esta clase de películas en el reciente festival de Gran Bretaña. Las estrellas que ser más jóvenes o el público más tolerante y en cuanto a los encargados del maquillaje tendrán más de un dolor de cabeza al tratar de perpetuar la juventud donde no existe, porque la cámara de tres dimensiones descubre los defectos que la de dos disimula.

Arenques con etiqueta

Si un pescador encuentra en sus redes un arenque con etiqueta se sentirá probablemente extrañado. La cosa no es, sin embargo, tan sorprendente. Lo más probable es que el pececillo pertenecía al grupo de siete mil de su especie que fueron marcados el año pasado por el Laboratorio Marítimo de Aberdeen (Escocia), con el fin de estudiar sus costumbres. Por medio de un gancho de plata, colocado en la aleta dorsal, se sujetó una pequeña etiqueta plástica, con el nombre y dirección del laboratorio, a fin de identificar al pez cuando volviera pescarse, suponiendo que esto ocurra. La proporción no es demasiado grande, pero el año pasado se pescaron ciento doce de los siete mil marcados, atrojados nuevamente

en el Mar del Norte, a la altura de Aberdeen. Uno apareció en el Skagerrak, cerca de la costa danesa y otro, en Ostende. Lo malo es que algunas veces los pescadores no advierten la presencia de la etiqueta.

Impermeabilidad de las aves

En el "Daily Telegraph", de Londres, aparece una nota interesante sobre la forma en que las aves logran hacerse impermeables. Parece absurdo — dice — que las aves acuáticas se bañen con tanta frecuencia, si bien es cierto que el agua aparenta deslizarse sobre la superficie del plumaje con la misma facilidad que el mercurio sobre una tabla pulida, y esto es precisamente lo curioso: cómo consiguen las aves la impermeabilidad de su plumaje? Parece ser que la frecuencia con que se limpian y arreglan el plumaje con el pico, no es ajena al fenómeno. Al arreglar las plumas, el pico hace presión sobre una glándula que segrega una especie de aceite, el cual es aplicado por aquel a las plumas haciéndolas impermeables. Se ha sugerido también que una de las propiedades de este aceite es la de ser antiartrítico. Al contacto con el sol se dice que adquiere la vitamina D, y cuando el pájaro se limpia con el pico, parte del aceite previamente irradiado se introduce en su estómago. Este aceite parece tener además otra facultad, pues se ha demostrado que cuando la glándula productora del mismo deja de funcionar, adecuadamente en el organismo de un pato, éste se hunde. Y lo que es to-

davía más interesante, se ha averiguado que el aceite se forma solamente cuando el pato puede comer insectos o un alimento análogo.

La primera cocina solar

Los científicos hindúes de Nueva Delhi han instalado en el domicilio del primer ministro Mr. Nehru, la primera cocina solar del mundo, cuyo combustible son los rayos solares exclusivamente. Se espera comenzar la producción en masa de estas cocinas dentro de algunos meses. La que nos ocupa, equivalente a una cocina eléctrica de trescientos vatios, de tamaño medio, es sencilla y económica de fabricar, y el gasto de combustible es nulo, si se exceptúa un buen suministro de rayos solares.

Ensayos de defensa aérea en Nueva York

Hace pocos días los habitantes de Nueva York fueron despertados por el estridente ruido de las sirenas de alarma. Habían caído un par de bombas atómicas "hipotéticas"afortunadamente. Los resultados de la prueba fueron completamente satisfactorios.

Una fortuna en muñecas

En Cardiff (País de Gales) se ha inaugurado recientemente una curiosa exposición con aire internacional, en la que se exhiben muñecas procedentes de distintos

Bienvenida, Paco Muñoz y Lozano, no pudieron con los toros de Ignacio Vázquez, en Madrid

«Litri» sufre una herida menos grave en la corrida de los doce toros de Barcelona

Madrid. — Quinta de feria. Llano. Primeramente, el duque de Pinhermoso, rejoneo un novillo de su ganadería, haciendo una auténtica exhibición de toro a la jineta, entre ovaciones. Clavo varios rejoneillos y pares de banderillas así como dos rejones de muerte. Acabó de una estocada, ¡ple a tierra, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo. Seis toros de Ignacio Vázquez, bien presentados, con muchas defensas y bravos. El sexto, reparado de la vista, fue protestado y devuelto a los corrales, sustituyéndole otro del Conde Mayalde, grande y con mucho poder, que tomó nueve varas y derribó en cinco, entre el regocijo general. Antonio Vázquez estuvo discreto en su primero y oyó palmas y pitos. Al otro le toreó por la cara y fue abroncado. Paco Muñoz oyó pitos en los dos. Pablo Lozano, que confirmaba su alternativa, tampoco se lució en sus dos toros y escuchó pitos.

«LITRI», HERIDO EN BARCELONA

Barcelona. — Corrida extraordinaria en la "Monumental", lidiándose seis toros de la viuda de Galache y seis de Juan Cobaleda, bien presentados, pero desiguales de bravura. Buena entrada. Antonio Vázquez, que sustituyó a Silverio Pérez, herido accidentalmente, fue aplaudido en sus dos toros. Estoqueó el quinto, por cogida de "Litri" y oyó aplausos. Manolo González estuvo breve en su primero y muy bien en el otro, siendo ovacionado. Mató el undécimo, por cogida de "Litri" y ejecutó una faena pintoresca y llamativa. Cortó una oreja y dio la vuelta al ruedo. Martorell fue ovacionado en los dos y dio la vuelta al ruedo en su segundo. Aparicio alcanzó un triunfo redondo en sus dos toros, realizando faenas torerísimas, entre música y ovaciones. Cortó cuatro orejas y dio varias vueltas al ruedo. "Litri" comenzó la faena en su primero con pases por bajo, naturales, algunos de rodillas, siendo alcanzado y pistoteado en el último. Pasó a la enfermería, para no reaparecer. Antonio Ordoñez oyó palmas en su primero y estuvo colosal en el que cerró plaza, al que hizo una faena maciza y muy torera. Cortó dos orejas y dio la vuelta al ruedo. La corrida duró cuatro horas y dos minutos. A "Litri" le fue apreciada una herida en la región interna del muslo derecho, de cinco centímetros de longitud por diez de profundidad, de pronóstico menos grave, siendo trasladado luego a la clínica del doctor Olive Guzmán. Tardará en restablecerse unos diez o quince días. En el octavo toro fue volteado, a la salida de un par, el banderillero de Manolo González, Manuel Rojas, resultando con un puntazo de carácter leve en la región escapulo-vertebral.

NCVILLADAS

Hubo novilladas picadas ayer en las plazas de "Vista Alegre" (Madrid) y en las de Zaragoza, Cartagena, Baeza y Valencia.

Festejos de tercer orden se celebraron en Puente Genil, Gijón, Cazorla y Linares y un festival benéfico en León.

Destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Rafael Santa Cruz (una oreja), en Zaragoza; Luis Redondo (una oreja), en Cartagena; Enrique Vera (dos orejas) y César Girón (dos orejas y salida en hombros), en Baeza; Manuel Risaño (dos orejas y rabo), en Puente Genil; Paquito Oria (una oreja) e Iván Candosa (una oreja), en Gijón; Antonio Vera (cuatro orejas y un rabo y salida en hombros), en Cazorla; Jumillano (dos orejas y un rabo), en Valencia; Cayetano Ordoñez "Niño de la Palma" hijo (dos orejas y rabo) y Manolo Navarro (una oreja), en León.

LA FAMOSA CORRIDA DEL CONDO DE LA CORTE SE LIDIARA EL DOMINGO

Barcelona. — El próximo domingo, día 25, Aparicio y los diestros no designados todavía, serán los encargados de pasar por los seis astados del Condo de la Corte, que llevan cerca de un año en los corrales de esta plaza, por haberse negado el escrupuloso ganadero extremo a que las reses fuesen "afeitadas". —Cifra.

Barcelona. — El próximo domingo, día 25, Aparicio y los diestros no designados todavía, serán los encargados de pasar por los seis astados del Condo de la Corte, que llevan cerca de un año en los corrales de esta plaza, por haberse negado el escrupuloso ganadero extremo a que las reses fuesen "afeitadas". —Cifra.

Cera con póliza contra accidentes

Una casa de Londres fabrica una cera para el pulimento de pisos, que se despacha con una póliza gratuita de seguro contra accidentes por resbalón. El inventor de esta nueva cera ha sido el director gerente de la Compañía. Durante la Feria de las Industrias Británicas, que se celebrará en la próxima semana de Mayo se harán demostraciones públicas con este producto.

Paul Douglas, el galán que triunfó en el cine a los 50 años

En su primera juventud fué un gran campeón de fútbol americano

El 11 de Abril de 1899 nació en Filadelfia Paul Douglas, que en sus primeros años persiguió a sus padres, teniendo que desenvolverse por sí mismo, para atender a su sustento y estudios.

Sus méritos como jugador de fútbol le valieron ser admitido en la Universidad de Yale, donde pudo proseguir sus estudios gratuitamente.

Pasado al campo del fútbol profesional, llegó a ser uno de los más grandes campeones que América ha conocido. Retirado del fútbol actuó como radio reportero deportivo y en este nuevo aspecto alcanzó también rápida y merceda popularidad.

Fox-Movietone requirió sus servicios como comentarista de actualidad y documentales deportivos, circunstancia que aprovechó para intentar una prueba como actor cinematográfico, que no pudo conseguir pues veían en él al antiguo campeón y competente comentarista deportivo.

Después de una prueba desgraciada en Broadway, tuvo mejor fortuna, gracias a su amistad con Talulah Bankhead, que le recomendó para la obra "Born Yesterday", que Paul interpretó ininterrumpidamente durante dos

años en que dejó las tablas, contratado por 20th Century-Fox, para rodar "Carta a tres esposas" — hecha en 1949 — que elevó al estrellato, de manera asombrosa, aquel diamante en bruto que había pasado desapercibido durante sus tiempos de locutor y comentarista.

"It happens every Spring", "Quiero a este bruto", "Si ella lo supiera", "Sitiados" y "Pánico en las calles", demuestran palpablemente la abrumadora labor que pesa sobre este galán, rudo y cincuentón, que defendió celosamente su estado de soltería, hasta caer en el dulce yugo del matrimonio con Jan Sterling.

"It happens every Spring", "Quiero a este bruto", "Si ella lo supiera", "Sitiados" y "Pánico en las calles", demuestran palpablemente la abrumadora labor que pesa sobre

BARCELONA Y VALENCIA JUGARAN LA FINAL DE LA COPA DEL GENERALISIMO

La táctica defensiva empleada por los levantinos en Chamartin dió sus frutos y el Real Madrid quedó eliminado

El Valladolid, dominando intensamente, inquietó mucho al Barcelona, pero la parcialidad del árbitro le perjudicó

Resultados de los partidos jugados ayer

- COPA DEL GENERALISIMO
 - R. Madrid, 1; Valencia, 1.
 - Valladolid, 3; Barcelona, 1.
- PROMOCION A PRIMERA
 - Mestalla, 2; R. Gijón, 2.
 - Ferrol, 3; Santander, 7.
 - Alcoyano, 7; Logroñés, 2.
- PERMANENCIA EN SEGUNDA
 - Melilla, 3; At. Baleares, 1.
 - Torrealega, 3; Córdoba, 0.
 - D. Alaves, 2; Caudal, 2.
- PERMANENCIA EN TERCERA
 - (Grupo primero)
 - Lucense, 4; At. Zamora, 1.
 - Cuecho, 3; Badalona, 1.
 - (Grupo segundo)
 - Alicante, 4; Tomelloso, 1.
 - Castellón, 5; Cartagena, 0.
- COPA REAL FEDERACION
 - Orensana, 2; Burgos, 2.
 - Osasuna, 2; Tortosa, 2.
 - Villena, 4; Murcia, 1.
 - Jaca, 2; Hercules, 0.
- CAMPEONATO AFICIONADOS
 - Marín, 6; Mondragón, 1.
 - Barcelona, 5; Peñarroya, 0.

Madrid. — Lleno hasta los topes en Chamartin. El marcador registró empate a un gol y por lo tanto el Valencia se clasifica finalista de la Copa con el Barcelona.

Real Madrid, 1. Valencia Club de Fútbol, 1.

Dirigió el partido el colegiado navarro, señor Zarragüeta y los equipos se alinaron así:

Valencia: Quique; Suñer, Monzó, Asensi; Mir, Puchades, Gago, Buqué, Badenes, Pastieguito y Segut.

Real Madrid: Adauto; Alonso, Oliva, Navarro; Zarraga, Muñoz; Sobrado, Olmedo, Pahiño, Molowny y Arsuaga.

El partido ha sido de mayor dominio del Madrid, dominio que en algunas fases fue abrumador, favorecido por la táctica defensiva del Valencia.

A los cinco minutos marcaba su gol el Valencia por medio de Badenes, al recoger un rebote de la defensa madrileña lo que suponía una ventaja de dos goles para los valencianos.

Los madridistas siempre dominaron el juego en el centro del terreno, donde la línea Zarraga-Muñoz mandaba, pero al llegar a la zona de tiro, la delantera blanca no encontraba nunca el hueco fácil para disparar ya que los obstáculos que ponían los valencianos en el camino hacia su meta eran infranqueables para el Madrid que no podía el debido coraje.

También fue un fuerte handicap para el Madrid, la lesión que sufrió Pahiño a los pocos minutos de juego, en un choque con Puchades, ya que el delantero centro fue el único hombre del ataque blanco que puso codicia en su juego.

A los 35 minutos se lesionó Asensi, que tuvo que abandonar el terreno de juego. Estos diez minutos finales hasta el descanso no fueron aprovechados por el Madrid que si dominó no sacó fruto del mismo.

El Madrid también tuvo mala suerte en algunas jugadas que otras tardes se habrían convertido en gol.

En una internada de Molowny, ya rebasada la defensa del Valencia, el delantero del Madrid, tiro fuerte, desde muy cerca, pero muy poco colocado y Quique, apuradamente, desvió con el pie.

En un tiro de Olmedo, después de jugada por el centro, Quique detuvo el balón, pero salió de la línea de córner y se castigó con saque de esquina que no trae consecuencias.

Navarro anima a sus compañeros con una arrancada desde la defensa, coronada con un potente disparo, que obliga a Quique a ceder córner. Fuerte presión hasta el descanso y energía defensiva valencianista, cuyos jugadores se multiplican para neutralizar los intentos blancos.

Casi de salida, en el segundo tiempo, el Madrid ataca. Muñoz cede el balón a Sobrado, que se atrae a la defensa del Valencia, centra y Molowny, que está de interior derecho, remata; flojo, muy colocado y por alto cuando Quique estaba un poco adelantado y marca el gol. La ovación es de gala.

Con este gol el Madrid se anima, pero el Valencia, donde ha salido Asensi, continúa con su excelente defensa y aunque dominado, juega con gran tranquilidad y una vez y otra vez aleja el balón de sus dominios. Olmedo desperdicia otra ocasión. Pahiño pasa a jugar de extremo derecho. Molowny se sitúa de delantero centro y Olmedo y Sobrado ocupan los interiores. Estos cambios no modifican el juego del Madrid, que además se empeña en jugar por el centro, cuando Puchades actúa en plan de segunda defensa central. Anotamos una excelente in-

Italia e Inglaterra empatan en fútbol a un tanto, en Milán

Fácil victoria del Sevilla (5 - 1) sobre el conjunto inglés Manchester City

Milán. — Italia y Gran Bretaña han empatado a un tanto en el encuentro internacional de fútbol jugado esta tarde. El primer tiempo terminó con ventaja inglesa por un gol a cero.

FACIL VICTORIA DEL SEVILLA SOBRE EL MANCHESTER Sevilla, cinco; Manchester City, uno.

Comenzó el encuentro con un ataque sevillista, forzando Herrera un córner que tiró Ayala y dió ocasión a Herrera de marcar el primer tanto para el Sevilla al minuto de empezar el encuentro.

A los 35 Araujo marca el segundo gol a pase de Enrique y apenas puesta la pelota en juego, Herrera marca el tercero en jugada personal.

A los 40 pase de Gallardo a Ayala y de éste a Araujo que remata marcando el cuarto tanto.

A los siete minutos Hart recoge un centro de Rigby y chuta hacia la izquierda marcando el tanto al entrar el balón muy cerca del palo.

A los once minutos se produce el quinto gol sevillista fusilado por Guerrero a pase de Fustero.

El Manchester ha demostrado ser un equipo de calidad media, inferior de juego a los mejores de nuestra Primera División.

EL ESPAÑOL GOLEA AL ZARAGOZA Barcelona. — En el campo de la carretera de Sarriá se disputó un partido amistoso entre el Español y el Zaragoza que terminó con la victoria de los locales por nueve a cero.

EXCURSIONES A MADRID

OPORTUNIDAD DE VER LA FINAL DE COPA BARCELONA-VALENCIA Y FIESTAS DE SAN ISIDRO

Día 25 de Mayo VIAJES LUGAR, S. L., dispone de DOS AUTOPULMANS DE 45 plazas a Madrid. PRECIO VIAJE DE ida, 50 PESETAS. Salida día 23 de Mayo a las TRES de la tarde

Al empatar en Mestalla el Gijón se afianza como líder de la promoción a Primera

El Ferrol del Caudillo. — En partido de liguilla de ascenso a Primera División, el Santander, ha ganado a los locales Mayib aprovechando la salida del portero local y marca el segundo tanto para el Santander. A los cinco, en un avance rápido de Telve, este vuelve a empatar. Tres minutos después, León, del Santander, se apunta el tercero. En la segunda mitad, a los cinco minutos, en una salida inoportuna de Juanito, Echeveste marca el cuarto para el Santander. A los once minutos pasa el balón al portero ferrolano, éste falla y lo recoge Mayib para marcar el quinto. Tres minutos después, Alvarico logra el tercer gol para el Ferrol.

A los diez y ocho se tira un córner contra el Ferrol y Sabino, en su misma posición, marca el sexto del Santander. Cuatro minutos después, logra el séptimo Magriñas. Al pretender detener un balón se lesiona Manuel y ocupa su puesto Zamora. Arbiro el Sr. Rivero de Guipúzcoa, que alineó así a los equipos:

El Ferrol.—Manuel; Sobrino, Malet, Anca; Artume, Perniches; Calviño, Juan, Alvarico, Sabino y Tilde. Santander. — Juanito; Jaro, Telve, Ruiz; Bermúdez, Lizondo; Vicente, Magriñas, León, Echeveste y Mayib.

EMPAJE DEL GIJON EN VALENCIA Valencia.— Mestalla, 2, Gijón, 2. Alineaciones: Mestalla: Timor; Ibañez, Juan Ramón, Domínguez; Sandra, Margarita; Mano, Fuentes, Socrates, Pérez y Giraldos. Gijón: Sión; Tamargo, Irretagoyena, Ladreda; Cabal, Medina; Cholo, Ortiz, Prendes, Molinuco y Sánchez.

Arbitro el colegiado catalán señor Saez. En la primera parte y a los nueve minutos, con ocasión de lanzarse un golpe franco contra la puerta del Gijón, la ejecuta Fuentes muy bien y marca el primer gol para el Mestalla. La replica del Gijón es inmediata y tres minutos más tarde, Sánchez, recibe de Prendes una pelota, entra el balón muy cerrado sobre puerta, falla el despeje Juan Ramón y el balón se cueca en la red, convirtiéndose en el empate a un tanto.

A los 19 minutos, Molinuco, chuta desde fuera del área, entre varios jugadores y marca el segundo tanto del Gijón. A partir de aquí, el Gijón domina constantemente y el Mestalla apenas consigue contener su nerviosismo, llegando al descanso con el resultado de 2-1 a favor de los asturianos.

En la segunda parte, el Mestalla, desde el principio, se lanza al ataque reiterado, dedicándose el Gijón a destruir juego y echar balones fuera.

A los 27 minutos, Pérez logró el gol del empate para el Mestalla y con este resultado terminó el encuentro.

EL LOGROÑÉS ENCAJA UNA FUERTE GOLEADA EN ALCOY Alcoyano.— Alcoyano, 7; Logroñés, 2. Alineaciones: Alcoyano.— Soro; Blanco, Fernando, Ambrosio; Alvarin, Juárez, Quisico, Cerdá, Nasio, Ibars y Pierita. Logroñés. — Del Ric; Aldonza, Gyon, García; Blasco, Vallejo; Benito, Hóriz, Baal, Gloria y Fermín.

Arbitro el señor Caballero, del Colegio castellano. Al cuarto de hora, Pierita lanza un córner, que detiene por alto Del Rio, pero se le escapa la pelota y entra en la red. El arbitro, antea el gol, por estimar que Quisico había cargado al portero, entre las protestas del público. Al fin, a la media hora, Ibars, pasa a Cerdá, éste chuta y Del Rio desvia, rematando finalmente Quisico, que consigue el primer gol válido del Alcoyano.

El Logroñés empató a los treinta y ocho minutos, por medio de su interior Gloria.

A los cuarenta y cinco minutos, Quisico vuelve a marcar para el Alcoyano, aprovechando un gran pase de Cerdá y el arbitro vuelve a anular.

[Pasa a segunda página]

Otro gran partido del Burgos que se trae un punto de Orense

El encuentro terminó con empate a dos tantos, después de haber estado con un 2-0 adverso al conjunto burgalés

La Orensana desaprovechó un penalty cuando el «match» finalizaba Echevarría y Hernando marcaron los goles para su bando

El Burgos se ha situado magníficamente para superar esta eliminatoria; pero convenimos desde este mismo momento en que no la ha superado, ni muchísimo menos. Afortunadamente tenemos el precedente del Avilés, el cual consideramos servirá de elocuente lección para que los jugadores o aficionados burgaleses no se confíen lo más mínimo. Las eliminatorias constan de dos partes y no ha sido superada más que la primera, siendo la segunda la decisiva. Así, pues, quedamos en que el Burgos se ha situado bien; pero de nada servirá el esfuerzo ayer rendido si no se ve coronado por otro aún mayor en Zatorre.

Comprendido? Y ahora, antes de entrar en materia, queramos hacer otra indicación a los aficionados locales. La situación del Burgos exige la presencia incondicional de todos sus seguidores del domingo en Zatorre. Es mucho el esfuerzo realizado hasta el momento —incluyendo, claro es, el económico— y se precisa de modo imperioso esa compensación que puede suponer la asistencia unánime de la afición al partido del domingo próximo.

Hecho este planteamiento, entraremos ya en materia correspondiente al partido jugado en Orense. Dia caluroso, bastante público en el campo, que presentaba un cuidado terreno de hierba, aunque con algunas calvas.

El Burgos realizó otro magnífico encuentro. Vaya esta afirmación por delante y prueba de ello es que merezca a su gran entusiasmo, conjugado con un buen juego, se superó un partido, que se iba perdiendo por 2-0. Desde el primer momento se salió con táctica marcadamente defensiva. Bilbao, alineado teóricamente de extremo derecha, se retrasó desde el principio para ayudar a la media. Quedaban en punta Echevarría y Hernando, apareciendo algo más rezagados Celaya y Castiella. Es decir, se siguió la misma táctica que se empleó en Avilés con indiscutible éxito. Se tenía más enemigo delante y aquí no hubo tanta suerte a la hora de defender el marco propio; ya que a los 21 minutos el extremo izquierdo Masós, en una pelota adelantada, se quedó sólo ante Mezo. Este intentó la salida, pero en ese momento el jugador contrario, con extraordinaria habilidad, le picó la pelota, que le rebasó por alto, llegando al fondo de la red.

Seguio el Burgos fiel a su táctica marcadamente defensiva y el juego se desarrollaba con dominio alterno, así que con tendencia local, pero sin que el Orensana llegara a inquietar seriamente la meta defendida por Mezo y con 1-0 se llegó al descanso. Digamos que en esta parte se ensayó bastante el tiro a puerta, aunque sin ninguna fortuna.

Fue a los ocho minutos cuando todo parecía decidirse con un nuevo tanto local, conseguido por el exterior derecho Ortiz. Burlo éste a Almaraz y disparó magníficamente. El esférico pegó en la escuadra y entró en la

«jaula» como una exhalación. Como decimos, parecía que en esa jugada se había ocurrido el «match». Pero no fue así. Eizaga comprendió que ya no era conveniente continuar aferrados a una táctica herméticamente defensiva, que habría de permitir el acoso de la Orensana, crecida con el nuevo gol logrado. Y optó por jugar la carta que le quedaba. Se adelantaron todas las líneas y el Burgos, al lanzarse a un decidido ataque derrochó vigor y entusiasmo. Su reacción, brillante, magnífica y muy deportiva, sorprendió a todos. El éxito fue indiscutible y pronto se obtuvo el fruto a tan formidable ofensiva. A los doce minutos —no habían transcurrido cinco minutos del segundo tanto local— la delantera ligó un buen avance y Echevarría remató por bajo, batiendo a Ibarrias. No cedió el Burgos en sus ataques, puesto que llevaba la iniciativa, y a los veinticinco minutos se logró el empate por mediación de Hernando. Recogió un rebote flojo de la defensa y sobre la marcha, desde la línea del área defensiva, empalmó un gran tiro, que sirvió para establecer la igualdad que quedaría ya como definitiva.

Puesto el marcador en 2-2 volvió el Burgos a replegar y a defender la igualdad que le aseguraba una buena posición para el partido de vuelta. La defensa se multiplicó para desahacer los desesperados intentos orensanos, que no se vieron culminados con el éxito, ni aun a pesar de lanzarse un penalty contra los burgaleses, ya hacia las postrimerias. La falta fue cometida por Pirulo, en un rápido avance local. La zaga quedó rebasada y el pase del interior izquierdo al delantero centro, que se encontraba desmarcado, fue cortado por nuestro defensa central con la mano. Santos López señaló el consiguiente penalty, puesto que la jugada se había producido dentro del área fatal y lanzado el castigo por Masós, la pelota salió fuera. Esto contribuyó a dar nueva moral a los muchachos de Echevarría y Hernando.

En la Orensana destacaron sus defensas laterales y el medio Mandel. En el ataque sobresalieron el interior Careaga y el exterior Masós, muy habilidosos con el balón en los pies. El Sr. Santos López realizó un buen arbitraje. Igual que en Zatorre frente al Avilés le vimos aquí poderoso, siguiendo el juego de cerca, bien situado y procediendo siempre con absoluta equanimidad. A sus órdenes los equipos formaron así:

Orensana.— Pardiñas; Mandel, Francodrón, Ernesto; Manóel, Juan Francisco; Cruz, Careaga, Rubio, Ríos y Masós. Burgos.— Mezo; Antoñito, Pirulo, Almaraz; Barrios, Clemen; Bilbao, Hernando, Echevarría, Celaya y Castiello.

Digamos por último que el equipo orensano en Orense y en la mañana de hoy lunes, comprenderá el regreso, esperando estar en Burgos hacia las diez de la noche.

¡Aupa Burgos!

Cancones de ronda y siega, danzas serranas y ribeñas todo lo auténtico y folklórico de Castilla en los Coros y Danzas de Sección Femenina.

San Emeterio triunfó destacado en la prueba ciclista de ayer

Venció con facilidad, seguido de Amando Vicario

Ayer se disputó la segunda prueba ciclista de la temporada, sobre el trayecto Burgos, Pampliega, Villa María del Campo, Escuderos, Villafruela, Quintanilla de la Mata, Lerma y Burgos, que totalizaba 123 kilómetros. Es decir, la carrera era ya de cierta categoría, como lo prueba el hecho de que de Valladolid se desplazaron los hermanos San José, participando además en representación de Sanidad Militar, Julio San Emeterio.

Fue este corredor, cuya magnífica clase ha quedado ya contrastada en pruebas de categoría nacional, quien constituyó la nota sobresaliente. Desde el primer momento se destacó extraordinariamente, ya que a los cinco kilómetros escasos de la salida, concretamente en San Mamés, escapó y ya hizo el resto del recorrido en solitario. Únicamente le inquietó algo Amando Vicario, quien pedaleando con gran estilo y denuedo, consiguió dar caza al citado corredor. Se recurrió a su rueda gran parte del recorrido, hasta la «Cuesta del Angel» en Madrigalete, donde San Emeterio demostró fuerte y se quedó ya definitivamente en solitario. Continuo aumentando la ventaja e hizo su entrada en la meta con cinco minutos. La clasificación quedó establecida del siguiente modo:

San Emeterio, 3-47-51; Amando Vicario, 3-52-35; Agustín Carrasco, 3-56-45; José Luis Talamiño, 3-57-01; Antonio San José y Teofilo González, 3-58-32; Antonio González, 3-59-59 y después se clasificaron por este orden Paulino Cuevas, Pedro San José, Guillermo Herrera, Cándido Ayala y Jesús Fernández.

La meta, organizada con todo orden, se instaló en la carretera de Madrid y se vio muy concurrida. La salida fue tomada por 21 corredores, retirándose nueve.

Entrega de trofeos a los participantes del campeonato local de fútbol

Victoria de la selección sobre el Vadillos (4 - 1)

Ayer tarde tuvo lugar la anunciada jornada reservada a la entrega de trofeos a los participantes en el campeonato local juvenil de fútbol. En Zatorre se congregó una masa de público, no muy numerosa, presidiendo el presidente de la Federación, don José Moliner Martínez; don Teodoro Fernández, en representación del Excelentísimo Ayuntamiento, delegado del Frente de Juventudes, señor Peireiro y otras autoridades, así como los componentes de la Delegación de Fútbol, organizadora de la competición.

En el partido organizado con tal motivo se enfrentó una selección local y el equipo campeón del torneo, el Vadillos F. C. El encuentro resultó en general movido y en su transcurso acusó mayor compensación y dominio, la selección, que se apuntó la victoria por cuatro tantos a uno. Regístrese el hecho de que uno de sus goles, fue obtenido de penalty.

Después del descanso se procedió a la entrega de trofeos, entregando el señor Fernández la Copa del Excelentísimo Ayuntamiento al equipo campeón, que fue el Vadillos. El Justicia, clasificado subcampeón, recibió un balón de reglamento y unas rodilleras. Señalemos por lo demás que todos los equipos participantes recibieron premios de material deportivo.

Hemos de consignar asimismo que a mediodía la Federación local, acompañada por otros miembros del Comité de competición, acudió al Palacio de Capitanía General, entregando el señor Jerez López un precioso ramo de flores naturales a la distinguida esposa del Excmo. Sr. Don Juan Yagüe Blanco, como testimonio de rendida pleitesia y de admiración y reconocimiento hacia su ilustre esposo, firme impulsor y adalid del deporte burgalés.

Ayer pasaron por Burgos los participantes en la prueba motorista Bilbao-Málaga-Bilbao

Esta tarde efectuarán el regreso por nuestra ciudad

A las tres de la madrugada de ayer domingo tomaron la salida de Bilbao los participantes en la durísima prueba motorista, —tan dura que no tiene precedentes— organizada por la Casa «Lube», Salieron diecinueve corredores y hemos de registrar que no se presentó el burgalés que se había inscrito:

Desde el primer momento los motoristas se lanzaron a un tren francamente impresionante, al objeto de aprovechar el frescor de la mañana. Tanto es así que llegaron a nuestra ciudad con bastante anticipación al horario previsto, el cual estaba calculado para las seis de la mañana; pero a las cinco y media cruzó ya el control establecido en el puente de las Viudas Fernando Ripalda, primero que hizo su entrada en Burgos. A continuación siguió Albentosa, de Murcia; Ignacio Gómez, de Zamora; Juan Juliá, mallorquín; Andrés Gallego, de Alicante y en definitiva todos cuantos tomaron la salida, pues hasta aquí no registró abandono alguno.

Varios de estos repostaron de gasolina en la representación de «Lube». Casa Vicán, continuando inmediatamente, sin detenerse más que un solo instante para efectuar dicho aprovisionamiento. Únicamente hay que registrar que Cristóbal Salom, mallorquín, hubo de proceder a reparar la bobina de encendido, por cuyo motivo perdió dos horas, continuando no obstante la ruta.

Según noticias posteriores que nos fueron facilitadas por la organización, el paso por Madrid, se efectuó por el siguiente orden:

Mus (Mallorquín), 9 horas, 3 minutos; Gallego (Alicante), 9, 9; Gómez (Zamora), 9-11; Alventosa (Murcia), 9-16; Juliá (mallorquín), 9-27; Corain (Madrid), 9-40; Yllana (Madrid), 9-40; Virtudes (Málaga), 9-45; Ripalda (Bilbao), 9-47; Valenti (Madrid), 9-54; Vicente (Zamora), 10-2; Mas (Barcelona), 10-4; Mosteiro (Madrid), 10-13; Bresca (Barcelona), 10-2 y Japonés (Mallorquín), 11-27.

Señalemos que los participantes de esta impresionante carrera, impresionante decimos por su dureza y por el esfuerzo que exige, pasarán hoy a las tres de la tarde, de regreso ya hacia Bilbao. ¿Veremos cuantos han podido sobreponerse a este titánico esfuerzo?

LLEGADA A MALAGA Noticias de última hora facilitadas por «Casa Vicán», nos dan cuenta de la llegada de los corredores a Málaga, la cual se efectuó con una notable anticipación sobre el horario previsto, hecho que prueba el temple de los corredores.

La llegada a la capital malacitana, se efectuó del siguiente modo: A las 7-05 de la tarde, llegó Gómez, de Zamora; a las 7-15, Juliá, de Palma de Mallorca; a las 8-15, Virtudes, de Málaga; a las 8-20, Ripalda, de Bilbao; a las 8-35, Alventosa, de Murcia; a las 9-10, Corain e Yllana, de Madrid; a las 11-05, Mosteiro, de Madrid y Gallego, de Alicante y otros.

Tan sólo bebieron un vaso de leche y tras detenerse diez minutos, emprendieron el regreso a Bilbao. Este le iniciaron todos los corredores a excepción de Virtudes.

Gran prueba motorista de regularidad LOS DOS MIL KILOMETROS «LUBE»

Organización del control en Burgos: CASA VICAN, S. C.

Motocicletas «LUBE» - Bicicletas «ORBEA»

Repuestos - accesorios - neumáticos Equipos completos para motorismo

Calle Madrid, 11 BURGOS Teléfono, 2255

Una marca de absoluta garantía y prestigio

BICICLETAS B. H.

Todos los tipos - Todos los modelos

Bicicleta B. H. rural Todos la imitan ninguno la iguala

Velomotores «MOSQUITO» - Velomotores «CUCCIULO»

Motocicletas «DERBY», la que más rápidamente ha conquistado el mercado

Motores para aventadoras: «GOLIAT» y «LEON»

Recambios para automóviles - Accesorios Rodamientos - Rodillos - Palieres - Neumáticos

Máquinas de coser «SIGMA»

COMERCIAL «VELO-MOTO»

VITORIA 14 Y HEROES DEL ALCAZAR, 1. TELEFONO 2023 BURGOS